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「令和３年度を振り返って」 

校 長  室伏 健治 

 学校にある花壇やプランターには子どもたちが一生懸命植栽した沢山の花々が、とて

もきれいに咲いています。桜のつぼみも大きく膨らみここ数日で開花しそうです。身近

に春を感じるようになり、令和 3年度を修める時期となりました。 

 さて、3月 9日（木）、第 5１回卒業証書授与式を挙行しました。今年度も、感染症拡

大防止のため、卒業生と保護者の皆様には会場に入場していただき、在校生は教室で視

聴する形となりました。感染予防のために様々な制限がある中で、内容の縮小という形

で行いましたが、卒業生は、しっかりと視線を上げ、胸を張り、堂々と卒業証書を受け

取りました。また、コロナ禍で練習もままならない状況にも関わらず、式歌を全員で立

派に合唱する姿は感動的でした。参加された保護者の皆様に、成長したお子さまの姿を

しっかりと見ていただけたことは、本当によかったと思います。 

 令和３年度を振り返れば、マスクを常に着用するなど様々な制限のある中で学校生活

が始まりました。前年度の取組の振り返りから、子どもたちのために、できるだけ通常

の活動に近い形を維持すること、保護者の皆様、地域の皆様に可能な限り、参観してい

いただく機会を設けること等を念頭に教育活動をスタートしました。年度途中、他の学

校が分散登校を実施する中でも、臨時的に少人数編成を進めるなど、本校独自の動きを

とりました。また、体育祭や１、２年生の校外学習、職場体験、人権講演会、授業参

観、保護者説明会など可能な限り、行事を実施することもできました。あわせて１年延

期していた創立５０周年記念行事も４年もの間、携わっていただいた実行委員の皆様の

ご尽力により、つつがなく実施することができました。一方で３年生が楽しみにしてい

た修学旅行や全校生徒の大切な合唱コンクールが中止となり、一人ひとりの成長の場で

あり、集団の絆を深める取組が実施できなかったことは残念でなりません。 

このような状況でしたが、子どもたちは常に前向きで、あらゆる場面で一生懸命に取

り組むなど日頃の活動で見せる姿から、充実した生活を送れていることを実感していま

す。また、卒業式前後の子どもたちの姿から、着実な成長を感じ、うれしく、そして頼

もしく思っています。卒業生には４月からそれぞれの世界で、在校生には、最後の「上

白根中学校」の生徒として更に成長してほしいと思います。 

このように充実した教育活動が進められたのも、1年を通して保護者の皆様、地域の

皆様のご理解とご支援、ご協力があったからこそと感じています。本当にありがとうご

ざいました。本校は、令和 5年度から新たな出発を迎えます。令和４年度は、上白根中

学校として最後の１年となりますが、学校教育目標の実現、子どもたちの確かな成長を

目指して進んでまいります。これからも保護者、地域の皆様には、本校の教育活動にご

理解とご協力をいただければ幸いです。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

学校教育目標 

○ 基礎・基本を大切にし、ねばり強く学び続ける態度を育てます。      【知】 

○ 社会の基本的なルールやマナーを身につけ、自立する力を育てます。   【徳】 

○ 心と体を健やかに、はぐくみます。                                 【体】 

○ 互いのよさを認め合い、共に生きていこうとする態度や力を育てます。 【公】 

○ 人とのかかわりを豊かにし、社会への視野を広げる態度を育てます。   【開】 

上白根中 HP 

http://www.edu.city.yokohama.lg.jp/school/jhs/kamishirane/


第 51 回 卒業証書授与式 

 第 51 回「卒業証書授与式」が 3 月 9 日（水）に執り行なわれました。入学式の呼名では、

「はい」という声は幼い声でしたが、卒業式は大人びた声になっていたことに成長を感じました。

また、生徒会長大熊茶蔵さんの「門出の言葉」は、3 年間の思い出と心情的な変化も語られ、

全員合唱「旅立ちの日に」とともに心に残る内容でした。コロナ禍の影響で在校生代表者と

各家庭保護者２名までの参加でしたが、式後は正門に準備された立て看板の前で記念撮影などを

して巣立っていきました。5１回目の卒業式として印象深い式になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権講演会「命２」 

    3月 2日（水）野口としの さんによる講演会を実施しました。12月 3日（金）の人権講演会

「命」に続き 2回目「命２」という演題で、「命」の尊さの振り返りから始まり、お腹に妊娠時と    

同じような重しを抱えた疑似体験や感染症に関しての実験を交えての講演会でした。 

  生徒の感想文を読むと、生命誕生は奇跡的であることや、妊娠、子育ての大変さや、男女の 

役割等々それぞれ学ぶことが多かった講演会になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 年校外活動 

横浜八景島シーパラダイス＆横浜みなとみらい・中華街 

コロナ禍の影響で校外での活動ができなくなりました。卒業生は昨年度も同じような状況で、職員

ともどもかなり残念な思いをしました。だからこそ、今回のふたつの校外活動への想いは人一倍強い

ものとなりました。横浜八景島シーパラダイスでは、存分に羽を伸ばし、全力で楽しんでいました。

また、横浜校外学習では、修学旅行の事前学習で培った計画能力（Chromebook を活用した時間や

料金の下調べや見学ルートの計画）を存分に発揮し、どのグループも楽しむことはもちろん、時間に

遅れることなく行動することができました。今回の校外活動まで、多くの行事で制限をされてきた学

年ではありましたが、最後の校外活動で様々な面での成長を感じさせる行事となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
       

令和３年度 学校評価まとめ 
 

学校評価について、授業参観、各行事や年末の学校評価等で、保護者の方々や学校関係者の方々から励ま

しや温かいお褒めの言葉を含め、今年もいろいろなご意見やご要望等をいただきました。ほんの一部ですが

掲載させていただきました。 

 

○授業参観日は終日、どの授業どのクラスを参観してもよいように次回から考えてください。 

○英語の授業を参観しました。せっかく外国人先生がいらっしゃったので、もっと外国人先生の声を聴きた

かったので、もっと多く話す機会があるとよいと思いました。 

○ミュージックビデオを観ながら一緒に歌うのが楽しそうでよかったです。ネイティブの先生がいらっしゃ

るのがよいです。昔の授業とだいぶ変わったようで、うらやましく思いました。 

○みなが楽しそうに授業に取り組めている姿が見られて良かったです。 

○個別級の子どもが伸び伸びと楽しんでいる姿が見られました。ミスした時にも声をかけ合っていて成長を

感じました。 

○種目に出ている際のマスクの装着について気になりました。 

○アンケートを最初に渡されてしまうので持っているのが大変でした。台風の目は横幅が当たりそうで危な

い。 

○今日は子供たちが頑張っている姿、体を動かす楽しさを間近で見ることができました。このコロナ禍の中

ですが先生方が感染対策をやって下さる事で、保護者の観覧を認めて頂きありがとうございました。感謝

いたします。去年は、全く見る事が出来なかったので初めて全体の学校の様子が知れて、子ども達の取り

組んで楽しめている姿が見られて良かったです。全ての生徒が頑張っていると思いました。また、３年生

が１年生に「がんばれー！」と声をかけているのがステキでした。 

○ラジオ体操が全校でそろっていて、とてもすばらしかったです！ 

○自分達だけでなく、きちんと最後の走者が終わるまで応援（クラス関係なく）している姿に感動しました。

子ども達の笑顔が見られて良かったです。 



○先生が「生徒に飽きないように」興味を持って取り組めるよう、声掛けをしてくださっていると思いまし

た。ただ、所々で授業に関係ない会話が聞こえたりもしたので、今後改善されていけばいいな…と感じま

した。のどのケアも大切だと思います。お大事に なさってください。 

○先生の体験談も子ど＋もたちに話しながら、楽しい授業をしていてよかった。もちろん、しっかり授業も

取り組んでいて良かった。 

○プロジェクターを使い、きれいな図を描き、図形問題を理解しやすくしている点はとても良い。プリント

を使い、板書を減らすのは良い。事前に黒板に文章をキレイに描いておくのもよい。 

○1 人もボーっとしている子がいなくて、全員授業に積極的に参加していた。素晴らしいことです。席が近

いと相談したり教えあったりできてよいと思う。 

○再来年の統合に向けての交流について、具体的な案はまとまっているのでしょうか？子供たちの戸惑いを

最小限に抑える方法を見つけて頂きたいです。そのことを切に願います。 

○こんなに親身になって指導し、寄り添い優しく接してくれる学校や先生方は他にないと思います。それを

子供が感じているので感謝しかないです。 

 

他にも多くの感想や意見をいただき、教職員もすべて読ませていただきました。学校評価の結果を踏まえ

ながら、今後の指導の参考にさせていただきます。 

 

今後とも、何とぞ本校の教育活動に、より一層のご理解とご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次号は、４月２６日（火）発行予定です。 

 

 

  
７日 着任式 始業式 入学式 
８日 離任式 

１１日 学級写真撮影・避難訓練  
１２日 身体計測 
１１日 教育相談（～１４日） 
１５日 授業参観 学校説明会・部活動説明会 学級、学年懇談会 
１７日 創立記念日  
１９日 全国学力学習状況調査（３年） 
２０日 内科検診 
２２日 眼科検診 
２５日 家庭訪問（～５月６日） 
２６日 市学力学習状況調査 
２８日 心臓検診 


